

雨中

每当听到淅淅沥沥的雨声，我就想起上学期发生的一件事。

那也是一个雨天。放学的时间到了，望着突如其来的倾盆大雨，没带雨具的我直发愣，同学们也惊叫起来：“完了，我们都要成落汤鸡了！”“同学们别着急，我这里有备用雨披。”送队的朱老师大声说道。朱老师打开教室里的储物柜，拿出一沓雨披，迅速地分发给每一位同学。

这是一件白色的儿童雨披，厚厚的料子，袖子下面各有一排扣子，既结实好看，又方便实用。

我们连忙穿好雨披，在朱老师的指挥下，排队走出教室。外面刮着呼呼的大风，雨点噼里啪啦地打在身上，可我们有雨披呵护着，不但没被淋湿，反而感到既暖和又好玩，都乐呵呵地往校门口走去。我透过雨帘向前看看，又向后望望，同学们个个精神抖擞，像电影《林海雪原》里英姿飒爽的白衣战士。这一支穿着白色雨披的队伍，竟成了校门口一道亮丽的风景线。

这时，我突然发现，走在我身旁打着雨伞的朱老师，裤腿都被雨水打湿了。我急忙指着朱老师那湿透了的裤腿，大叫道：“朱老师，你……”雨中的朱老师用右手刮了一下沾着水珠的刘海，微微一笑，轻声地说：“没事的。”又前后看了看，大声喊道：“同学们走好，注意安全，别滑倒！”这时，我鼻子一酸，眼眶立刻湿润了，也不知道是雨水还是泪水，顺着我的脸颊往下流……

这件事虽然已经过去好多天了，但雨中的白衣队伍和朱老师那被打湿的裤腿，时常浮现在我的脑海里。

海门第一实验小学四(3)班 苏驰
指导老师 朱晓玉

想飞的小乌龟

一个夏日的午后，小海鸥出来散步，它东转转西转转，悠闲极了。

突然，它看见一只小海龟躺在地上。小海鸥走过去问：“小海龟，你为什么躺在地上？”小海龟闷闷不乐地说：“我看见过鸟都会飞，而且飞得那么高那么快！要是我会飞就好了！”小海鸥掐着下巴想着办法，突然它脑子里灵光一闪，就想出了一个好办法。它神秘兮兮地说：“你等着，我去去就来。”小海龟问：“你去哪儿？”小海鸥说：“待会儿你就知道了。”

过了一会儿，小海鸥找来了自己的朋友帮忙。小海龟还没有缓过神来就被带到了半空中。海鸥们带着小海龟飞得又快又高，可是小海龟一看下面的大地就毛骨悚然。它紧紧地闭着眼睛，四肢扑腾。过了好一会儿，小海龟才敢睁开眼睛，可它还没回过神来就落地了。

小海鸥开心地对它说：“你是第一只飞上天的海龟。”小海龟说：“哎呀呀，我终于实现飞的梦想了！”

海门第一实验小学二(1)班 顾妍熙
指导老师 单烨

“烟囱”摧毁记

我爸爸什么都好，就是有个不好的嗜好——爱抽烟，烟圈一个接一个地往外吐，我们全家人都叫他“大烟囱”。

我放暑假的时候，爸爸也放了半个月年假。我和妈妈商量，决定“修理”爸爸吸烟的臭毛病。妈妈用怀疑的眼光看着我：“你行吗？”我拍拍胸口：“放心吧，就没有我这个‘毛病修理厂’修不好的！”

一大早，“毛病修理厂”就出招了。我苦口婆心地跟爸爸说了好多吸烟的害处，哪知爸爸听了如同“耳旁风”，还抛出一套套谬论，什么“男人抽烟有派”“抽烟是工作需要”“专家说抽烟能防治新冠”，甚至振振有词：“吸烟可以增加税收，我是为国家作贡献。”弄得我啼笑皆非。

眼看动口不行，“修理厂”只好动手了。我赶紧拿来几张画纸，制作了好多禁烟小广告，悄悄贴在爸爸的活动区域。

吃了早饭，爸爸伸手掏烟，刚准备过他“饭后一支烟，快活如神仙”的日子，一眼瞥见餐桌旁贴着“饭后一支烟，危害万万千！”爸爸的手只好缩了回去；走进卫生间，爸爸伸手掏烟，抬头看到对面贴着“远离香烟，空气新鲜！”爸爸的手赶紧缩了回去；来到卧室，爸爸伸手掏烟，转身看到床边贴着“无烟地带，健康常在！”爸爸的手连忙缩了回去；走向阳台，爸爸又伸手掏烟，突然看到窗子上贴着我画的一幅被烟熏成黑肺的禁烟宣传画，立刻吓得把口袋里的半包烟扔给了妈妈，连声说：“不抽了！不抽了！”

当然，“修理厂”的维修过程也不是一帆风顺。第四天，爸爸戒烟有反应了，又是打哈欠，又是流眼泪，还央求说：“给我吸一支吧，就一支。”“不行，那样就前功尽弃了！”我斩钉截铁地说。第五天，爸爸烟瘾又犯了，想溜出去买烟，被我堵在门口。

看到爸爸一副狼狈相，“修理厂”又出了新招：白天我给爸爸一盒口香糖，同他打羽毛球；晚上我送爸爸一桶爆米花，陪他看电影……

十多天过去了，经过软硬兼施，“毛病修理厂”终于大功告成：爸爸的牙齿变白了，身上难闻的烟味也没了，特别是人变得更精神了。妈妈逢人就说：“真是‘卤水点豆腐，一物降一物’，小屁孩居然摧毁了‘大烟鬼’，把他爸爸‘修理’得服服帖帖！”

海门第一实验小学四(3)班 苏驰
指导老师 朱晓玉

美味的菱角

今天下午，老师给我们每人分了三个菱角。我第一次看到这样的“特产”，小心翼翼地把菱角放进书包里，准备带回家和妈妈一起分享。

熟透的菱角，颜色有深褐色和浅褐色，身体中间鼓着大肚子，两边还长着尖尖的角，就像一个小元宝，捏起来硬硬的，像石头一样，闻起来有一股泥土的清香。

妈妈把菱角从中间咬出裂缝，然后沿着裂缝用手剥开，露出淡紫色的果肉。我尝了一口，不是很喜欢吃，因为不甜。妈妈说菱角的营养很丰富，然后，她一个人吃光了。

我和妈妈在手机上查了一些关于菱角的资料。虽然菱角长得不好看，但是它的果实很有用，可以做菜，也可以做药材，而且通过视频，我还知道了怎样摘菱角、剥菱角，也明白了做任何事情都要掌握技巧。

海门第一实验小学 施懿轩
指导老师 龚稼慧

有趣的菱角

今天妈妈买来一袋东西，我打开一看，发现里面的东西有大有小，有的像牛角，有的像金元宝，还有的像小怪兽。

我好奇地拿起一个，轻轻地捏了一下，发现它的肚子鼓鼓的，硬硬的，头上还长了一根根小刺，差点刺到我的手指。它就像一位牛角战士，披着一身灰褐色的铠甲。我凑近闻了闻，一股清香味瞬间飘进了鼻子。我好奇地问妈妈：“这是什么东西呀？”妈妈笑着说：“这叫菱角。”

我学着妈妈的样子拿起一个菱角，放进嘴里咬了咬，咬开后把它分成两半，用力地挤呀挤，挤出来一块雪白的果肉。我放进嘴里嚼了嚼，发现果肉带了一点微甜，口感沙沙的。妈妈说：“菱角里富含很多维生素，它的好处非常多，但它是凉性果实，不能贪吃哦。”

菱角真是又有趣又好吃呀！

海门第一实验小学 黄添怡
指导老师 龚稼慧

花园里的橘子树

每次到小区的公园里玩，我都会第一时间去看望那棵不高的橘子树。四季更迭，她呈现出不一样的美丽。

春天，万物复苏，冰雪消融。橘子树的花蕾绽开了美丽的面容，她的花朵是雪白的，是单瓣的，一

串串，一簇簇，开满了枝头。我凑近闻了闻，一股淡淡的幽香扑鼻而来，让人感到神清气爽。还有几只蜜蜂和蝴蝶被吸引来，在花朵旁翩翩起舞呢。橘子树的花期比较短，授粉后没有半个月就谢了，嫩叶从树枝上拱了出来。

夏天，橘子树长得更加茂盛，枝繁叶茂，郁郁葱葱。走近才发现，树上结了很多绿色的小果子，像一个个绿色的小球，果子上还点缀着一点点黄色，像是被仙女撒上了点点金箔。

秋姑娘迈着轻盈的步伐来到身边。这时树上的橘子已经披上了金色的外套，一个个像发光的灯笼挂在枝头，叫人一看就爱上了。我忍不住偷偷摘一个回家，轻轻剥开，里面的果肉是月牙状的，像一个个小月亮。一尝，真甜呀，汁水也很多。

冬天，银装素裹，白雪皑皑。一场大雪把树压弯了腰，橘子树也穿上了白色的棉袄，树上的叶子并没有因为寒冷而全部掉落，雪中透出点点绿色，远远望去，像极了一棵圣诞树。

这棵橘子树陪伴了我许多个四季，让我感受到四季交替、万物变换的魅力。

海门第一实验小学三(5)班 邱梓瑞
指导老师 陆江韬

家有“小布丁”

我家养了一只小仓鼠，雪白的身体摸起来毛茸茸的，两颗宝石一样的眼睛贴在瓜子脸上，一张小嘴里长着一口小牙，吃东西来，腮帮子一鼓一鼓的，可爱极了。小仓鼠小小的胖腿使劲捣腾，那肉乎乎的身体，像一块小布丁，所以我就给它取了一个很形象的名字——“小布丁”。

家里除了我之外，就数它最顽皮了。有一次我给它换木屑，它“噌”地一下跳了出来，害得我找了三天三夜才找到。小布丁不仅顽皮，还是一个贪吃的攀爬高手呢。有一次我给它放了一些食物，它不管三七二十一，手一扶，脚一跃，就爬过了二楼的围栏，跳上了三楼，开始大吃特吃起来。我用手碰它，它都置之不理，还在那大嚼大咽。

可爱的小布丁给我的生活带来了无尽的欢乐，你们喜欢我的小布丁吗？

海门第一实验小学三(7)班 沈秋彤
指导老师 蔡英

外星来客

夜里，城市好像进入了梦乡般，沉浸在由昏暗光线组成的网罩中。突然，天上传来了“呼——呼——”的响声，我透过窗户一看，一个巨大的银色圆盘在院子里降落了，这貌似是一台“UFO”？

“咚咚咚”，我急匆匆地跑下楼去开门，发现门外站着一个外星人。这个外星人长着一双大眼睛，是个大头娃娃，下半身却瘦瘦的，营养不良似的。全身上下都是粉色，它还有三个手指和三个脚趾。我的嘴巴张得老大，眉毛也竖了起来，恐惧如潮水涌上我的心头。

外星人好像挺善解人意，笑眯眯地说：“小朋友，你不要害怕，我叫苏海，因为我的飞船没有燃油了，要在你家住上一晚，可以吗？”“你好，我叫甜甜，很乐意你来我家住。”

一进屋，它就看见了我那凌乱的桌子，无奈地摇了摇头。然后，它伸出小拇指往桌上一指，桌上一下就变得十分干净了。正当我要夸它的时候，它不见了，我还来不及惊讶，一秒后它又出现了。哦，原来这是隐身术。突然，它掏出一大堆零食送给了我，有记忆鱿鱼、胃大面包、长高薯片……

第二天早晨，外星人的朋友把燃油送来了，外星人也修好了“UFO”，愉快地和我道别。看着它远去的背影，我陷入了沉思……

海门第一实验小学三(4)班 董晨昕
指导老师 黄一丹

海门区第一实验小学
组稿老师 黄一丹